合肥读本

HEFEI STORY

2011 年8月 11 日 星期四 编辑 夢富根 组版 刘玉 校对 刘洁 本場等於 無線 0551-2620110

热线 0551-2620110 www. xksq.net

老百姓用爱为他镌刻墓志铭

记长丰县公安局经侦大队大队长仇多馥

) 记者 王涛

2011年7月10日,长丰县公安局党委委员、经侦大队大队长仇多 馥连续工作多日,牺牲在去南昌的追逃路上,年仅47岁。7月12日, 2000多名群众自发赶到长丰县殡仪馆,会泪送仇多馥量后一程。

仇多馥扎根基层 20 余年,先后在派出所、刑警队、交警队、双墩镇和经侦大队工作。无论在哪个岗位,他总是把群众的冷暖放在心上,在他工作过的地方,留下无数感人的故事。



乡邻自发组织的拖拉机队为仇多馥送行

"我再也不用睡猪圈了"

张德银老人没有和仇多馥打过交道,但他认识仇多馥。8月9日下午,记者来到张祠乡,遇到了张德银,向他了解仇多馥生前在张祠乡派出所工作时的情况,老人第一句话就是:"仇多馥干了大好事,他来了我就不用睡猪圈了。"

张德银告诉记者,早在仇多馥还没有到张祠乡派出所的时候,当地的社会治安相当差,偷鸡摸狗、拉牛赶猪的事经常发生。他家里当时养了4头母猪、ll头肥猪、3头牛和很多仔猪,因为怕人偷,他每天晚上都呆在猪圈里,开着收音机一直到凌晨4点左右才敢睡觉。即便如此,还是被偷了2头猪。

仇多馥到任后,听说盗窃牲畜案件频发,立即对此展开整治,并亲自带人展 开夜间巡逻。在蹲守一个多月后,终于成功抓获一伙偷牛贼。

随着仇多馥的工作逐渐展开,张祠乡的盗窃案越来越少,张德银老人终于 不需要再睡猪圈了。

☑ 他给五保老人当儿子

2007年11月~2010年8月期间,仇多馥同志从长丰县交警大队来到双墩镇任挂职党委副书记,兴岭村是他的定点联系村。

2007年以前,兴岭村的计划生育工作都处在全镇的后进位置。据村计生主任李必凤回忆说,仇多馥来到兴岭村后,经常下村入户做思想工作。

最让李必凤感动的一件事是,高小郢村民组五保老人李世功是个盲人,因不小心家中失火,身上三分之二被烧伤。仇多馥了解情况后,亲自把老人送到 医院进行抢救。他不仅自己掏钱给老人看病,还隔三差五地去医院看望老人。

因烧伤太重,抢救无效,老人离开了人世。临终前,李世功老人感激地说, "我虽然无儿无女,但我现在感到比有儿有女的人还幸福。"老人去世后,仇多馥 协助村里为老人办理了后事。

记者手记

在采访之中,记者时刻被一种澎湃的感情所激荡着,难以想像地产生了一种讴歌的欲望,这是在采访之前我所不曾预料到的。

坐在办公桌前仔细地整理那海量的采访素材时,这种感觉愈发地强烈了,认识的、不认识的、年老的、年轻的,为什么我们在仇多馥工作过的地方随便找一个村民,都能听到对他朴实的赞扬?

老百姓不会堆砌华丽的辞藻,也不会总结别人的事迹,他们只是用浓重的方言在说"仇多馥搞得确实不错"、"仇所长真帮我们办事"、"我半夜起来看牛,碰到仇多馥带人在巡逻"、"我看到他逮小偷在泥塘里打,搞得跟泥人一样"——如果说,悼词是对逝者的赞美,那么,就让我们看看那几十辆手扶拖拉机上满载的哀思吧,那就是老百姓们为仇多馥镌刻的墓志铭,所有的答案都在里面。

仇多馥的故事

故事一 人家抓小偷,我抓到了所长

讲述人:张传胜(水 湖镇桃源生产队队长)

那是一年的冬天,天特别冷,那段时间从 外地来的蟊贼看上了桃源村村民养的牛和猪。

仇所长就带着几个民警躲在田沟里,我那天正好路过。发现有人在沟里,我以为是贼,大喊你们是干什么的?

一个人听到我的喊声,赶紧向我摆手,让 我不要出声,我一看原来是仇所长趴在沟边 上,我这才知道他们是埋伏在田里,等着抓贼。 寒冬腊月的真冷,说实话我真感动,仇所 长这样干实事的人才会在大冷天趴在水边抓 贼。功夫不负有心人,当晚果真有几个盗贼

我后来跟家里人开玩笑,别人都是抓小偷,我今天抓到了派出所所长。

去偷牛,被仇所长逮了正着。

故事二 跟着仇所长能喝上鱼汤

讲述人: 孟文令(原张祠派出 所民警,现治安大队副大队长)

张祠派出所管辖范围属城乡接合部,治 安情况也比较复杂,仇多馥在所期间,天天带 着我们巡逻。

1998年底的一个夜里, 仇多馥带着我们正在巡逻, 由于路况差, 吉普车滑进了路边的水沟中, 兴隆村孙庄组群众听到动静, 十几个群众自发来到现场, 跳进水沟中, 肩扛手抬, 硬是将吉普车从水沟中移到岸上。

第二天中午, 仇多馥带上卤菜和几箱白酒赶到群众家中, 对他们进行感谢, 警民关系那是没话说。

2001年春节后, 仇多馥经常带着我们在 贾桥附近巡逻守候, 有时一守就是一夜, 当地 群众很受感动。大史圩群众赵立仁有天凌晨 就到河里逮了几条鱼, 在家煮了一大锅鱼汤, 送到车旁, 要仇所长和我们喝鱼汤暖暖身子。





高中生就读名校黄金跳板——预科

8月名校录取最后的专场说明会

招生对象:没有雅思、托福成绩的高二、三学生 特邀老师:Tony (千名办理经验,行内知名专家)

活动时间•

月13日(本周六)14点开始 排座地点:合肥市三孝口百大 CBD写字楼18层

预约热线: **0**5

0551-2835500

留 学 优 势

免雅思、无需高考成绩、直升海外名校 国内高中生提前入读国外大一课程 国内2+2、3+1合作院校大PK

工薪家庭也能留学 同样4年本科,节省一年学费 澳英美加四大国分班录取,韩德法荷零基础开课 合法资质中介,安全保险留学方案,国际认证学历

- 专业办理澳、英、美、加、德、法、韩、日、荷等三十多个国家留学申请